

Lauda prin credință și urmare

Textul biblic: Marcu 10:46-52

Versetul de aur

Isus a luat cuvântul și i-a zis: "Ce vrei să-ți fac?" "Rabuni, i-a răspuns orbul, " să capăt vederea." Marcu 10:51

Introducere

Lección de astăzi prezintă un om a cărui viață a fost nenorocită. Dar când a aflat că Fiul lui Dumnezeu este în apropiere, a cerut imediat milă cu insistență. El și-a înțeles nevoia, neputința și posibila vindecare prin Isus. Încă din 1500 BC egiptenii au încercat să vindece orbirea prin diferite forme, dar au eșuat. Cei orbi nu puteau să fie preoți în templu, nu aveau oportunitatea de a-și câștiga pâinea de toate zilele și depindea de mila oamenilor. Cu toate că legea ebraică interzicea de a trage avantaje de la orbi, aceasta nu ajuta la nimic stării lor. A fi orb și a vedea are mare importanță în cartea Marcu. Isus spune că sunt oameni care au văzut ceea ce a făcut El și totuși nu cred, aceasta este în fel de orbire. Apoi ceartă pe cei 12 pentru că nu l-au înțeles pe El și misiunea Lui spunând: Aveți ochi și nu vedeți ?.(Marcu 8:18) . Marcu, a lăsat deschis acest subiect, astfel încât cititorii săi să poată răspunde și ei la această întrebare.. În esență, Marcu întreabă: „Ați citit despre Isus până acum și încă nu vedeți cine este El sau nu înțelegeți lecțiile spirituale pe care le învață?”

Contextul lecției

I. Cerșitorul orb (Marcu 10:46-48)

A. Apelul zilnic al lui Bartimeu (v 46)

Situația economică și politică în Ierusalim la această dată nu este bună. Balac a cerut lui Balaam să blesteme pe Israelii, acesta nu a vrut, zidurile Ierihonului cad, dar cetatea Ierihonului nu va fi reconstruită până în timpul lui Ahab (874-853). În această situație ce altceva ar fi putut face orbul Bartimeu, decât să cerșească la poarta cetății.

B. Bartimeu strigă după ajutor. (v 47-48)

Bartimeu a auzit de reputația lui Isus de a face vindecări. Dorința lui Bartimeu de vindecare este puternică de aceea î-L cheamă pe Isus prin strigăte disperate, poate, poate va fi auzit.

II. Stăpân Milostiv (Marcu 10:49-52)

A. Isus î-L Cheamă (v 49-50)

În loc să vadă pe Bartimeu ca un om cicălitor, iritant, Isus î-l cheamă la El. Oamenii care până acum încercau să-l facă să tacă, acum î-i facilitează apariția în fața lui Isus. Aruncarea hainelor sale prezintă dorința acestuia de a fi vindecat. Poate că ceea ce a aruncat a fost tot ce avea el pe lume, dar vindecarea lui Isus valorează mai mult.

B. Isus te poate întregi (v 51-52)

Întrebarea pe care o pune Isus lui Bartimeu, nu este una retorică. El știa că Bartimeu este orb, dar a dorit să audă din dura omului care-i este dorința. Cu toate că după vindecarea lui Isus i-a dat drumul să plece unde voia, el a mers după Isus. Ce învățăm noi din această lecție.?

CONCLUZII

Restabilirea vederii unui orb a fost un miracol mare și iertător. Dar, în contextul mai larg al Evangheliilor, Isus a întâlnit mulți orbi din punct de vedere spiritual, având inimi care refuzau să-L recunoască sau să-L cinstească. Drumul noastră cu Isus începe atunci când ne dăm seama că suntem orbi și pe marginea drumului, alungați și disperați. În acel moment îi permitem lui Isus să ne facă sănătoși. Apoi ne alăturăm Lui, mergând cu bucurie și învățând pe măsură ce-L urmăm. Aceasta este o viață permanentă a uceniciei (Matei 16:24; Ioan 14: 6).

Când luăm în considerare că avem nevoie de credință, învățăm câteva lucruri despre Isus - și despre noi înșine. În cazul textului de astăzi, ca și în cele care au fost înainte, Isus a onorat credința. Credința lui Bartimeu a fost foarte simplă: el credea că Isus era voitor și capabil să-l ajute. Omul nu a fost chestionat cu privire la ceea ce știa sau credea despre venirea lui Mesia. Nici nu a fost întrebat cu privire la exact ce a vrut să spună atunci când l-a numit pe Isus „Fiul lui David” (Marcu 10: 47–48) sau „Domnul” (10:51). Nici doctrinele și nici motivele sale nu au fost luate în considerare (Marcu 10: 17-18; Ioan 6: 25-26; Iacov 4: 3).

Când suntem în criză și nu vedem alinare, putem spune „Doamne, îndură-te” fără să ne gândim la importanța acestor cuvinte. Cu toate acestea, aceasta este o rugăciune, implorând pe Dumnezeu să observe situația noastră jalnică și să ne ofere alinare. În această privință, putem învăța o lecție de la Bartimeu, fiind dispuși să-l chemăm pe Domnul atunci când cei din jur un program diferit. Fie ca ochii inimii noastre să fie deschiși pentru a-L vedea pe Isus clar și a-L asculta pe deplin (Efeseni 1:18).

Ce trebuie să memorăm: Orbirea fizică este temporară, orbirea eternă este eternă